

新华社北京3月16日电 近日，中共中央、国务院印发了《党和国家机构改革方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《党和国家机构改革方案》全文如下。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的一项重要任务，按照坚持党的

全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则，深化党和国家机构改革，党和国家机构职能实现系统性、整体性重构，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障，也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

面对新时代新征程提出的新任务，党和国家机构设置和职能配置同全面建设社会主义现代化国家、全面推进中

华民族伟大复兴的要求还不完全适应，同实现国家治理体系和治理能力现代化的要求还不完全适应，同构建高水平社会主义市场经济体制的要求还不完全适应，需要在巩固党和国家机构改革成果的基础上继续深化改革，对体制机制和机构职责进行调整和完善。

深化党和国家机构改革，目标是构建系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体系。

(下转08版)

### 市委常委会会议强调

# 改革创新真抓实干 全力推动蚌埠高质量发展

黄晓武主持会议

本报讯(融媒体记者 李扬)3月16日，市委书记黄晓武主持召开市委常委会会议，传达学习《中共中央办公厅 国务院办公厅印发〈关于深化开发区管理制度改革推动开发区高质量发展的意见〉》《中共安徽省委办公厅 安徽省人民政府办公厅关于严肃治理统计造假弄虚作假问题提高统计数据质量的通知》，研究我市贯彻落实工作。

会议指出，党中央、国务院关于深化开发区管理制度改革的安排部署，为推动开发区高质量发展明确了路径。要对照改革任务，逐条推进落实，进一步加大简政放权力度，推进“管委会+公司”制度改革，畅通开发区与行政事业单位人员流动，逐步剥离开发区社会事务管理权限，提升数字化治理水平，不断激发开发区发展的内生动力。要聚焦产业发展，全力提升创新能力、优化营

商环境，进一步提高土地利用效率，大力推进绿色循环低碳发展，加快培育壮大六大新兴主导产业和四大产业集群，为加快打造“三地一区”两中心、建设现代化幸福蚌埠夯实产业支撑。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于防范和惩治统计造假、弄虚作假重要指示精神，全力组织开展统计造假弄虚作假专项治理，依规依纪依法严肃查处各类统计违纪违法

行为，进一步强化统计业务培训，提升统计数据质量，切实做到依法统计、应统尽统。各级各部门要牢固树立正确政绩观，完整准确全面贯彻新发展理念，真抓实干、奋勇争先，更好统筹质的有效提升和量的合理增长，以三次产业高质量发展协同做大经济总量，以实干实绩向省委省政府和全市人民交上一份满意答卷。

会议还研究了其他事项。

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 确保全国两会精神在蚌埠落地落实

市委理论学习中心组学习会召开 黄晓武马军参加

本报讯(融媒体记者 李扬)3月16日上午，市委理论学习中心组学习会召开。市委书记黄晓武主持会议并讲话，市委副书记、市长马军传达习近平总书记在全国两会期间系列重要讲话精神，市委理论学习中心组成员参加。

黄晓武在讲话中指出，这次全国两会是在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的一次重要会议。全市上下要提高政治站位，深刻认识到这次全国两会重大意义，把学习贯彻全国两会特别是习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，与学习贯彻党的二十大精神结合起来，与即将开展的主题教育结合起来，准确把握蕴含其中的重要思想、重要观点、重要任务，加强研究谋划，狠抓工作落实，推动全国两会精神在蚌埠深入人心、落地见效。

黄晓武强调，习近平总书记在全国两会期间的系列重要讲话，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性，为做好当前和今后一个时期的工作指明了方向，提供了遵循。我们要坚持学深悟透，切实统一思想、统一意志、统一行动。要深刻领会、准确把握习近平总书记重要讲话精髓，坚定不移推动高质量发展。要深刻领会、准确把握习近平总书记在看望参加政协会议的民建工商联界委员时的重要讲话精神，正确引导民营经济健康高质量发展。要深刻领会、准确把握习近平总书记在出席解放军和武警部队代表团全体会议时的重要讲话精神，扎实推进军民协同创新。要深刻领会、准确把握习近平总书记十四届全国人大一次会议闭幕会上的重要讲话精神，为推进强国建设、民族复兴作出应有贡献。要深刻领会、准确把握政府工作报告和其他各项重要报告精神，奋力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

黄晓武强调，要紧密结合我市实际，大力推动双招双引，大力推动科技创新，大力推动城乡发展，大力推动改革开放，大力推动民营经济发展，大力推动民生改善，大力统筹发展和安全，大力改进工作作风，确保全国两会精神在蚌埠落地落实。

# 发挥优势搭建平台做大做强国际“朋友圈” 奋力推动蚌埠高水平开放高质量发展

市委外事工作委员会第五次会议召开

黄晓武主持会议并讲话 马军出席

本报讯(融媒体记者 顾楷)3月16日下午，市委外事工作委员会召开第五次会议，深入学习贯彻习近平外交思想，讨论审议有关事项和文件，总结过去一年我市外事工作，研究部署今年全市外事重点工作。市委书记、市委外事工作委员会主任黄晓武主持会议并讲话。市领导马军、郭鹏、马天奇、郭家满、熊言松出席。

黄晓武指出，去年以来，全市外事系统全面落实党中央决策部署和省、市委工作要求，忠诚尽责、扎实工作，服

务国家总体外交，防风险、化危机、促发展取得新提升，助力蚌埠开放发展有新突破，为蚌埠高水平开放、高质量发展作出了积极贡献。各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实党中央对外方针政策、决策部署和省委工作要求，准确把握新时代外事工作的使命任务，奋力推动全市外事工作高质量发展。

黄晓武强调，要提高政治站位，全

力服务国家总体外交，从衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的高度，准确把握国内外发展大势，不断增强做好外事工作的责任感使命感紧迫感，在服从服务党和国家对外工作大局中找准蚌埠定位、发挥蚌埠优势、展现蚌埠作为。要围绕中心大局，助力推动蚌埠高质量发展，充分发挥安徽自贸试验区蚌埠片区、第三届国际新材料大会、太湖世界文化论坛第七届年会等作用，积极搭建对外交流合作平台，努力做好以商招商、产业链招商等工作，更好服务

“双招双引”，加大对外宣传交流，做大做强国际“朋友圈”，不断增强蚌埠美誉度和影响力，吸引更多国外企业来蚌投资发展。要严格落实外事纪律，坚决筑牢安全防线，坚持总体国家安全观，强化底线思维和风险意识，切实防范化解对外工作领域重大风险。要压实各级责任，始终坚持党管外事原则，推动形成市县(区)上下联动、各部门协调配合的“大外事”格局，努力在服务国家总体外交和我市经济社会发展上作出新的更大贡献。

信心，聚焦市委“改作风、优环境，抓招商、推创新，增投资、建项目，惠民生、创幸福”工作主线，坚定蚌埠一定行，持续深化“一改两为”，进一步谋深思路，细化举措，推动各项工作取得新进展，努力完成经济社会发展年度目标。

马军强调，要狠抓调度推进，深入项目、企业一线发现问题、解决问题，实时、精准掌握经济运行动态，切实加强各项工作过程管理。要转变工作作风，坚持铁锤砸铁钉，严格落实“清单+闭环”管理机制。坚持解决问题永远比解释更重要，树立问题导向、有解思维，始终在学习研究状态下工作，一步一个脚印把各项决策部署付诸行动、见之于成效，全力推动蚌埠振兴。

# 市政府党组(扩大)会议召开

马军主持会议并讲话

本报讯(融媒体首席记者 新瑾)3月14日晚，市政府党组(扩大)会议召开，传达学习习近平总书记在两会期间的重要讲话和全国两会精神。市政府党组书记、市长马军主持会议并讲话。党组副书记、常务副市长葛锐，党组

成员熊言松、吴永彬、张铭、潘君齐、刘宗文参加。

马军指出，刚刚闭幕的全国两会，是在全面贯彻党的二十大精神开局之年召开的重要会议。要迅速传达学习，把学习贯彻全国两会精神作为一项重要政治任

务，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，确保政府工作始终保持正确政治方向。要提振发展

## 推动中小企业迈向“专精特新”

# 全市去年新增国家专精特新“小巨人”13家

## 新时代新征程新伟业

贯彻全国两会精神

推动蚌埠高质量发展

本报讯(融媒体记者 顾楷) 通讯员 张航天)政府工作报告提出，要加快传统产业和中小企业数字化转型，着力提升高端化、智能化、绿色化水平。全国两会期间，推动中小企业加快发展、努力培育更多专精特新企业等内容备受代表委员关注。记者从市经管局了解到，近年来，我市高度重视中小企业培育工作，大力推进企业培育“五大工程”，按照“创新型中小企业—专精特新中小企业—国家

级小巨人企业”的成长路径，建立优质中小企业梯度培育库，“一类一策”扶持和推动企业上台阶发展。去年，全市新增国家专精特新“小巨人”13家、省专精特新冠军9家、省专精特新中小企业23家。

“企业是创新的主体，是推动创新的生力军。”市经管局有关负责人说，去年以来，我市持续推进企业家培育工程，联合浙江大学、上海交通大学等国内一流高校开展企业家研修班，先后举办

专精特新高质量发展专题研修、工业互联网及新生代企业家培训、工业互联网巡回大讲堂等培训班8场，年轮训各类企业经营管理人员400余人次。

“参加培训后，我们对企业数字化转型和资本市场运用有了更深入的认识。”在日前市经管局组织的学习交流活动中，我市40名专精特新企业负责人赴长三角(嘉兴)专精特新企业服务基地考察，通过实地走访、专家授课、座谈交流等方式，企业家们对如何成为行业“隐形冠军”有了新的思考。市经管局有关负责人告诉记者，今年我市将继续与国内一流高校合作，通过“请进来”“走出去”和走进标杆企业“体悟实训”等方式相结合的模式，强化培训赋能，不断提升我市优质中小企业经营管理者的素质能力，助推企业数字化转型和高质量发展。

(下转02版)



## 市地方海事中心积极主动搬迁——

# 为生态“让路”向幸福前行

蚌埠融媒体记者 李景

3月15日下午，淮河大堤南岸的升平街1号办公楼周边拉起了警戒线，已经工作了33年的老楼要“退休”了。

拆迁现场有序，工作人员与挖掘机、雾炮车、洒水车等大型机械合作业，确保在快速拆除的同时尽量抑制扬尘污染，减少对周边居民生活造成的影响。

居民周女士不禁拿起手机，记录下这历史性的一刻。“从我小时候起就有了这栋大楼，如今为了城市建设它光荣‘退休’了，希望这里能快速跟上城市变革的脚步，变得越来越美丽。”周女士说。

作为“观淮河”工程的重要组成部分，滨河南路一期、二期工程都已顺利通车，即将开展的滨河南路三期工程将途经此地。为了配合工程建设，市交通运输局所属的市地方海事(港航)管理服务中心主动“让路”，拆除现有办公楼，以实际行动助力城市发展和生态改善。

市地方海事中心办公楼位于升平

街1号，建成于1990年，共6层，建筑面积为2226.43平方米，承担市淮河领域海事港航职能。2020年交通综合执法改革后，该办公楼为市交通局二级单位市地方海事中心所有。为了更好地整合资源，2020年10月，交通综合执法支队下属的水上大队、质监大队搬迁至此，与市地方海事中心的水运(港航)发展科共同使用该办公大楼。其中，一、二、四、六楼层为市交通运输综合行政执法支队所属单位办公场所，三、五楼层为市地方海事(港航)管理服务中心船员管理方面工作办公区域，五楼的计算机考场、计算机考室、机房为原安徽省地方海事局投资建设，该考场通过交通运输部海事局验收后，为安徽省主要的船员考试考场之一。

为配合“观淮河”工程及滨河南路三期工程建设，升平街1号办公楼原定于今年4月底拆除完毕。“本着‘能早尽早’的原则，我们积极推进征迁工作开展，预计3月下旬将基本完成建筑征迁工作，为城市建设提供有力的工期保障。”市交通局党委书记、局长戴勇说。

## 27个重点文旅项目建设稳步推进